

В течение полугода от Виталия не было никаких вестей: он не значился в списках ни живых, ни мертвых, ни без вести пропавших. Во время боевых действий при штурме Грозного наш земляк получил тяжелую контузию, ежал в разных госпиталях.

Домой В. А. Егоров вернулся в апреле 1995 года в звании сержанта со знаками отличия. После небольшого отдыха пошел работать онтажником на Уфалейский завод металлургического машиностроения.

Воспоминания о войне, ночные кошмары, последствия тяжелой контузии — все это отразилось на его здоровье. Не раз он лежал в больнице с сильными головными болями. Но даже врачи не могли ему помочь справиться с недугами. Он убежал из больницы, и его нашли мертвым на поляне недалеко от дома. Это случилось 26 октября 2004 года. Ему было всего 29 лет.

По характеру Виталий был веселым, отзывчивым, у него было много друзей. Все собирались около него, как возле огонька, который согревал не тело, а душу. Виталий был награжден медалью «За отвагу», которая считается знаком солдатской доблести, мужества и героизма. Но для тех, кто был на войне, самая дорогая награда — жизнь.

Мы вернулись домой,
А товарищи наши остались,
И на первый — второй,
И на мертвый — живой
Рассчитались...

Анатолий Робертович Жамилов (26.02.1972—26.09.2005)



Сержант. Присягу принял 24 июня 1991 года.

Из письма Анатолия домой:

«...пишу сейчас из части, попал в Эстонию, в «учебку». Из Челябинска два дня ехали, потом в Ленинграде были сутки, я весь Ленинград обошел. Потом посадили на поезд Рижский, на

нем проехали пять часов и прибыли в часть. Одели нас в «афганку», сапоги и портянки, кепка. На распределении попал в минеры. Готовимся к прыжкам с Ил-76, будем делать три прыжка, два днем и один ночью, на парашютиста я сдал еще в ДОСААФ...»

А затем Анатолий был отправлен в Закавказский военный округ, стал старшим разведчиком спецназа. При несении службы получил огнестрельное ранение и контузию.

Вернувшись, домой, скрывал от мамы последствия контузии, как мог, боролся с болями. Был незаменимым помощником дома. Работая, принимал активное участие во всех общественных делах. Вместе с ребятами-«афганцами», «чеченцами» помогал ремонтировать комнату в городском историко-краеведческом музее под экспозицию «Мой город от Афгана до Чечни». Внезапная его смерть (сердце), последовавшая 26.09.2005 года болью отозвалась в наших сердцах, он был таким скромным, вежливым, добрым, с нежной улыбкой. Ему было всего 33 года. Жить бы да жить!..

Андрей Александрович Кочетков (03.11.1979—17.09.2005)



Младший сержант. Служил в Чечне с 07.10.1999—16.04.2000 г. Военная специальность «старший топогеодезист». Служил радиотелеграфистом Северо-Кавказского региона в западной группировке. Награжден был медалью Суворова, «За боевое отличие». Умер от последствий ранения 17 сентября 2005 года.

Вышли из войны, как из купели,
И, не доверяя тишине,
Перед жизнью словно оробели,
Словно бы остались на войне.
Их высокой чести и печали
Обучали пламя и свинец.
Школы до сердец не достучались —
Пули достучались до сердец.

Юрий Беличко